



定海新闻网 www.zsdinghai.com  
投稿邮箱 dinghaixw@126.com  
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年6月 15 星期三  
第2054期 本期4版 农历壬寅年五月十七

舟山市定海区融媒体中心主办

## 接棒父辈 创新前行

### ——记第三届定海区“十大杰出青年”、青年企业家林佳蓉



口 记者 张 艇 胡思佳  
通讯员 柴莹莹

如果说父辈开创的事业是一座高山，“创二代”“创三代”要做的，不仅是攀上山顶，更要攀登更高的山峰，创造属于自己的未来。

创办于1985年的森森集团股份有限公司是一家集科研、制造、销售、服务于一体的民营科技企业，主营水族行业、工业配套等，产品在中国水族行业中具有很高知名度，被评为省级高新技术企业、浙江出口名牌、新零售示范企业等。1995年出生的林佳蓉，现任“森森集团”总经理，2018年从美国留学归来的她接棒父辈，用创新的理念，把事业做得有声有色，努力书写奋进之路。

见到林佳蓉时，她正在“森森集团”北海一区宠物食品生产车间查看两套自动化新设备的调试情况。“这次我们引进了布勒膨化粮设备和低温烘焙粮设备两套自动化设备，不仅可以增加产品生产种类，也将进一步提高生产效率。”林佳蓉指着布勒膨化粮设备告诉记者，该设备主要是生产宠物夹心粮，类似夹心饼干，新设备每天可实现8—10吨的生产力，将于近期投入生产。跟着林佳蓉，记者参观了宠物食品生产车间，这里的产品不仅生产、包装等都实现了自动化生产，而且产品种类丰富。“目前我们生产的宠物食品主要分干粮和湿粮两种，已有5条生产线，产品种



“森森集团”北海一区宠物食品生产车间生产线。

记者 陈炳群 摄

类近50种。”林佳蓉说。

2017年，“森森集团”进入宠物用品领域，于去年正式进军宠物食品领域。一直处于水族行业的领先地位的“森森集团”，为何要涉足宠物市场？“水族和宠物都同属大宠物版块，我们希望通过品类扩充可以构建起更加完整的大宠物产业链。”林佳蓉认为，企业要实现长远发展，需要不断捕捉新商机，开拓新市场，为企业发展注入源源动力。多番调研后，林佳蓉发现宠物食品行业发展迅猛，进入这一“赛道”的市场竞争日趋激烈，要想从

中脱颖而出，必须保证产品的竞争力和差异化，以获取更多市场份额。“带鱼罐头是我们刚推出的新产品，市场上基本没有这款产品，我们在罐头生产中也尽可能优化工艺流程，采取注浆的方式，保证湿粮口感。”林佳蓉说，为进一步降低成本，提高产品品质，他们与定海本地水产企业合作，采购富有本地特色的原材料，并研发生产与带鱼相关的宠物食品，提升市场竞争力。

目前，“森森集团”已注册“卷尾巴”“佳璐”等多个品牌，覆盖宠

物用品、主粮、零食、玩具等多个类目。其中，宠物食品每个月销量已达两三百万元。在林佳蓉的推动下，去年企业借助舟山海洋渔业优势，将产业链扩张延伸。未来，林佳蓉希望能深挖宠物产品产业，加大与本地相关上游企业等协作，通过与省内外专业院校、科研院所等合作，凝聚科技资源和各方优势，做大做强产业，形成产业链闭环，实现消费者宠物产品一站式采购，打造独具特色的宠物主题小镇。

▶ 下转第 2 版

## 共同富裕定有你

### 市场唱主角 脚下土地变成金

本报讯(记者 高佳敏 刘琪琳 见习记者 张金璐 通讯员 王思涵)在白泉镇电厂路，一家名为舟山居·望潮的酒店将于本月对外营业。“在这块3亩多的闲置土地上引入精品酒店，可谓一举三得。”白泉镇繁强村党总支书记何全飞算了一笔账：酒店建成后提升了村容村貌，不仅能为村里提供就业岗位，每年还能给村集体带来90万元的租金收益。

走进该酒店，一阵阵咖啡香味扑鼻而来，一层是已经试营业一个月的咖啡馆，吸引镇上的青年和学生光顾品尝。“我做过市场调查，周边没有咖啡馆，就起了这个念头，让大家来咖啡馆体验慢生活。”酒店负责人、90后小伙周鼎华告诉记者，前几年白泉打造高铁新城的消息传来，他便看好这里的发展潜力，打算在镇上打造一家偏民俗化管家式运营的酒店，配套酒吧、咖啡馆、露天天台等商业业态，为顾客营造不同于快捷式商务酒店的休憩空间。

正当周鼎华为酒店选址发愁的时候，何全飞和村民们盘算着如何引入精品酒店，盘活闲置土地资源，撬动乡村旅游发展，带动村民增收致富。两边信息一对接，大有“瞌睡有人送枕头”之感。“虽然前期投入大，但有镇上和村里的支持，一切都顺利。”周鼎华说，在项目审批、开工建设等过程中，何全飞帮忙跑东跑西，促进酒店加快落地建设，帮他节省了很多时间和精力。双方约定，村里以出租土地的形式收取租金，周鼎华负责土建、装修及经营，若干年

经营期满后酒店归村集体所有，这无形中常年“沉睡资源”转换成了农民致富的资源。

在酒店里，记者发现不少当地村民成了酒店员工，打扫卫生的保洁员、负责收银的服务员、边学边做的咖啡学徒……酒店解决了不少周边村民的就业问题，繁强村村民小陈就是其中之一。“咖啡前台是我的第一份工作，月工资有3500元，而且我很喜欢咖啡，能在家门口学一技之长，特别开心。”对刚毕业走上社会的小陈来说，这是一份既幸运又开心的工作。

近年来，在打造高铁新城过程中，白泉镇从乡村振兴战略出发，让市场唱主角，多点发力全力激活集体经济下的共富“动力源”，出租村里土地已成为该镇盘活“沉睡资源”的一个重要方式：柯梅村利用村集体建设用地，投入400万元建造集体物业楼，预计每年增加房租收入50万元；米林村运用闲置土地资源，改造翠罗禅寺果园和西吞底陈杨梅林，预计每年增加村集体发包收入约11万元；河东村规划建设20亩浙贝中药材种植基地，预计每年增加收入20万元……

该镇通过发展多项村集体经济项目，壮大物业经济、充实发包经济、延链产业经济，尽管这些投入项目回报小，但通过市场化方式长久性增加了村民的财产性收入，达到了循环造血的目的，另一方面也给予乡村振兴人才和优质市场主体稳定的发展预期，促使其扎根乡村、谋划长远发展，助力共同富裕。

## 加油 2457名少年

本报讯(记者 黄婷 张真 通讯员 俞赛红)高考余温尚未散去，中考紧跟着拉开序幕。昨天上午，2022年舟山市初中毕业学业水平考试开考，区属学校2457名学子满怀憧憬奔赴考场，全力以赴书写青春答卷。

中考首日，天公作美，一改前两天的雨天，迎来了颇为凉爽的阴天。在定海五中考点，距离开考还有1个小时，但考生们已陆续到达，他们规范佩戴口罩，有序通过红外线测温仪测温后进入教室。“加油！放松心情！”“平常心，你一定行的！”……校门口，穿着红色衣服的教师

们为考生加油鼓劲。

记者在现场发现，多数考生是自行前往考点。校门外，大部分送考的家长将孩子送到后陆续离开了考点。市民洪先生送儿子进入考点后，用手机拍下孩子的背影，听到开考铃声响起后，他准备离开。“一夜没怎么睡好，心里七上八下的，毕竟是重要的考试，但在孩子面前还是要表现得很平常，以免他紧张。”洪先生告诉记者，他们家无论是从作息上还是饮食上，都与平常一样，每天出门还是照例会和儿子击掌，祝他一切顺利。

今年全区共设有中考考点10个、试场89个，为保证考试的顺利进行，各考点严格落实各项疫情防控举措，包括考前全面排查学生的行程卡和学生的健康状况，设置特殊考场和备用考场，组织开展疫情防控应急演练，全面消毒考场、学校公共场所等。

考点外，相关职能部门、志愿团体分工有序，全力为考生营造良好的考试环境。“我们基本早上7点、中午12点到岗，为有需要的考生免费提供接送服务及应急物品。”舟山市慈善救援队在部分考

点设立相应的志愿服务站点，并与城东街道新居民服务中心志愿车队开展联动，在定海五中、定海三中、定海六中、定海七中等考点安排多辆“爱心送考”车辆，为有需要的考生提供免费送考服务。

今年中考成绩将于6月24日左右公布，考生可登录舟山教育网等方式查询成绩。此外，今年我市将首次采用手机短信“点对点”发送成绩单的形式，将考生的中考分数发送到家长手机。

))) 详见 3 版

## 全省优秀地方特色应用 “远洋云+”在“浙里办”上线



本报讯(记者 王思圆 通讯员 吴婷婷)记者近日从区经信局了解到，我区打造的全市唯一一个全省优秀地方特色应用——“远洋云+”，在去年主平台上线运营的基础上，于近日在“浙里办”APP上线。

打开“浙里办”APP“远洋云+”应用，相关远洋渔业企业可在平台发布买卖信息，后台会将企业的诉求直接反馈到舟山国家远洋渔业基地贸易中心的“远洋云+”主平台，服务企业进行下步交易。据了解，聚焦数字经济产业链现代化跑道，“远洋云+”浙里办端“远洋云+”应用结合手机端特性，围绕线上交易、数字仓储、云上物

流、数字金融等主要场景，提供“我要卖货”“帮我找货”“供需大厅”等平台基础服务、“价格指数”等特色行业趋势分析及“政策直达”等惠企集成服务，是主业务平台的有力补充及延伸。

记者了解到，该应用主平台自2020年11月上线试运营以来，累计开户700余户，全市远洋捕捞船覆盖率98%，全市远洋渔业企业覆盖率100%，累计结算2600余笔，完成交易量67万吨、交易额59亿元，实现鲑鱼、金枪鱼交易量与年度进关量持平。

下步，我区将继续迭代升级浙里办端服务功能，加快新型交易模式、保险运营机制及仓储物流系统开发，同时依托网络媒体等渠道对该应用加大宣传推介，引导远洋渔业行业散户、中小微企业开展应用，打造远洋渔业体制改革舟山标志。

## 从严从实打好疫情防控战

### 现场评估 暖心举措 贴心服务

## 我区全力推进老年群体疫苗接种

本报讯(记者 倪妮 沈诗桥 通讯员 赵展锋 黄玲君 毛燕芳)老年群体是新冠病毒的易感人群，积极推进老年人疫苗接种工作、提升老年人疫苗接种率是构筑群体屏障的重要组成部分。连日来，各镇(街道)通过科普宣传、答疑解惑、专车接送等暖心举措和贴心服务，加快推进老年群体新冠病毒疫苗接种工作。

浙江省人民医院定海分院专家和专科医生近日受邀走进岑港街道，开展新冠病毒疫苗接种“一对一”义诊服务，科学研判辖区高

龄群众能否接种疫苗。听说有医疗专家到场指导，不少老年人携带个人病历卡、诊断书等赶来咨询。“高血压属于慢性病，在平时控制好血压的话，打疫苗是不会对身体造成影响的。”现年68岁的王老伯听了医疗专家的介绍，决定尽快前往接种点接种疫苗。现年91岁的孙大爷在女儿的陪伴下，到现场评估身体健康状况，他说自己年纪大了，对接种疫苗的事有顾虑，这回有医生给建议，就放心多了。岑港街道相关负责人说，该街道将积极动员工作人员和党员志愿者化身疫苗接

种助理，一对一陪护老年人接种疫苗，登记老年人具体情况，持续跟踪老年人接种后的身体健康状况，持续推动辖区老年人疫苗接种工作。

盐仓街道利用网格短信、最小单元微信群、微信公众号等发出疫苗接种倡议，并发动广大党员、干部职工、村民代表、“颜管家”志愿者深入辖区企业、超市、农贸市场上门宣传动员，确保疫苗接种工作家喻户晓。针对行动不便、无子女陪同、出行困难的老年群体，该街道安排专车并组织

志愿者全程接送；对于老年人相对集中的区域，街道积极对接区卫生健康局等开展上门集中接种服务。

“构筑全民免疫屏障，老年人疫苗接种工作是重中之重。”区疾病预防控制中心相关负责人表示，有老年人认为自己不经常出门，不会有感染风险，没有必要接种疫苗，这是一种认识误区。他们呼吁，符合新冠病毒疫苗接种条件的人群，尤其是有慢性基础性疾病的老年人应尽快接种疫苗。

今日导读

### “屏对屏”打开就业服务新空间

))) 详见 2 版

### 舟山晚稻杨梅本月20日前后上市

))) 详见 4 版